Zakladni operace s poli
Zadani domaci dlohy pro ty, co to nestihli na cviceni.

Na cviceni jsme si vyzkousSeli napsatnékolik funkci pracujicich s poli. Nase pole nevzniklo jako vysledek experi-
mentu, ale §lo o sekvenci zaokrouhlenych hodnot sintu celych ¢isel.

import math
pole = [round(30*math.sin(x)**2) for x in range (304) ]

Nejprve jsme si ukézali, jak Ize psat funkce implementujici elementarni algoritmus testu pritomnosti prvku v
seznamu. Dveé verze funkce se ligily prochdzenim hodnot nebo indexu pole. Tteti verze pouzila existujici operator
in.

A
# Uvod: Napisme funkci, kterd zjisti, zda je x prvkem seznamu s

#HEREAHAHAHAFAAAARARAFAFAFAAAAAAAARAFAFAAAA AR FAFAAAAAAARARAF A AAAAAAA
print ("\nUvod:")

def mojeJeNaSeznamu (x, seznam) :
//'Funkce zjisti, zda x je mezi prvky seznamu prochdzenim prvkua’’’
for a in seznam:
if a==x:
return True
return False

def mojeJeNaSeznamu2 (x, seznam) :
//’/Funkce zjisti, zda x je mezi prvky seznamu prochdzenim rozshau indexu
for i in range (len(seznam)) :
if seznam[i]==x:
return True
return False
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def jejichJeNaSeznamu (x, seznam) :
///Funkce zjisti, zda x je mezi prvky seznamu doporulenym zpisobem’’’
return x in seznam

for x in [11,22,33]:
print ( mojeJeNaSeznamu (x, pole), mojeJeNaSeznamu2 (x, pole), jejichdeNaSeznamu (x, pole) )

Prvni problém spocival ve zkopirovani mo jeJeNaSeznamu a upraveni tak, aby pocitala pocet vyskyta prvku
v poli.

FAAAARAAFARFRAFRAAFAAFRAAFAAFRAFFAAFRAARAAFAAFRAAFAAFRAA R A RAA R AR A RS
# Uloha 1: NapiSte funkci mojeKolikratNaSeznamu (x, seznam), které spodte,

# kolikrdt je ¢islo x v seznamu

#HA#A R AR AAFAAAA AR AR AAAAAAA A RA R ARAAAAA AR AR AR A AR AR AR AR A

def mojeKolikratNaSeznamu (x, seznam) :
’/’/Funkce zjisti, kolikrdt se mezi prvky seznamu vyskytuje x’’’
return " (zatimgnevim)"

print ("\nUloha, 1:")
print ("Mojeiodpovéd : ", mojeKolikratNaSeznamu (0, pole) )
print ("Spréavna, odpovéd' :", pole.count (0) )

Dalsi problém byl velmi podobny.
idddaasadisassddsssasdsdisassaddasasdddsasasdsadaasidadasaaddddaaadaddssiasi

# Uloha 2: NapiSte funkci mojeKolikrdtNaSeznamu (x, seznam), které spodte,
# kolikrdt je ¢islo x v seznamu
[ddddzzddadaaddssddadiadsaddasdsaddsddsadsaddaatdadidddaadaadaddaddddddsd
def mojeMax (seznam) :

//’Funkce zjisti hodnotu nejvétsiho prvku seznamu’’’

return " (zatimgnevim)"

print ("\nUloha,2:")
print ("Mojeoodpovéd' :Lu", mojeMax (pole) )
print ("Sprévné odpovéd' :", max(pole) )



Python pouziva pti pfitazeni poli odkazy, nikoli kopie. Na to je potfeba dat pozor. Proto zde byla tloha:
iddaaazdddsassddsasasdsdiaasddddasasiddsasasddadaasidadasaadiddsaaddddaaaiai

# Uloha 3: jak lze demonstrovat rozdil mezi dvéma piirazenimi?

#HHHAAAAAFAAARAFFAAAAF AR S AAARAFAAAA A AAAAA SRR S A AARA AR SRS AAAAAH

polel = pole.copy ()
pole2 = pole
# (nejsndze asi doplnénim vhodného prifazovaciho prikazu sem)

print ("\nUloha,3:")
print (/ zacatek polel=’,polel[:10]
print (/ zacatek pole2=',pole2[:10]

Napsané funkce lze zkombinovat do jiné, ktera nalezne nejcastéji se vyskytujici prvek seznamu. Jako za¢atecnici
se netrapime tim, ze nenajdeme rychly a vykonny algoritmus.

iddaaszddasaasdddsssasdsdsaasdddsasasiddsssatddssaadddsasaaasisaaatiddasadai
# Uloha 4: Které &islo se opakuje v seznamu nejasté&ji?

# PouzZijte nejprve/prozatim neefektivni algorimus

# max (count (vsechny prvky seznamu))
iddaaazaddaasdddsssasdsddaasdddsasasdddsssasddadaasidddasaatidasasidddasaiai

def nejcastejsi(a):
s

Funkce zjisti, ktery prvek seznamu se vyskytuje nejcastéji

Je-1i jich vice, vrdti jeden z nich, treba prvni
s

return " (zatimgnevim)"

print ("\nUloha, 4:")
print ('nejcastéjsiprvekyje’, nejcastejsi(pole))

Napsané funkce pouzijeme v primitivnim kédu pro malovani histogramu.

#HRRARAHAAAFAAAARARARAHAFAAAAAA AR AAAAA AR AR AAA A AR RA A AAA
# Uloha 5: Histogram
#HARAHARAHAFAAAARA AR HRARARAREA AR AR A AR A AR AR AR A AR AR AR AR AR AAE

def histogram(seznam) :
# funkce ma jako argument sezname celych cisel
# vypise testovou podobu histogramu

x0 = 0 # naleznéte sprdvnou levou mez
x1 = 20 # naleznéte sprdvnou pravou mez
yo =1 # naleznéte sprdavnou spodni mez
vyl =7 # naleznéte sprdvnou horni mez

for y in range(yl,y0-1,-1):
for x in range (x0, x1+1):
if 15*y < 30+ (10-x)**2: # upravit podle podtu vyskytd x v seznamu
print ("#’,end=".")
else:
print ('u’,end=",")
print ()

print ("\nUloha,5: Histogram\n")
histogram(pole)

Byvaly casy, kdy se takové histogramy slozené ze znaku opravdu tisky na papir. Zde nam vyjde obrazek

ShoSE SR R SR SR R SR TR R SR SR R SR SR R SR R TR R SR R SR SR W
SEoWR SR SR R R R TR R SR SR SR SR SR R R e e SR TR R SR SR SR SR W e

B T T
oo o e e e o oW
S e o e e oW

S o e e W
o

S oW oW W o

S o W oW ok % W

oW o W o
oo o oW W %

o o o
o

W

S e e

S W

S e W o W

oo

oW o W o

W o o

o o o oo W W

o o o

o o o e

o o

o o e e e

S o
S o W
S
B
S o W o W S o N S W S S o S



Pro tplnost uvedme, Ze péknéjsi histogram si mizeme namalovat takto

import matplotlib.pyplot as plt
import math

plt.rcParams|["figure.figsize"] = (12,9)
plt.rcParams["axes.labelsize"] = 18
plt.rcParams["xtick.labelsize"] = 18
plt.rcParams(["ytick.labelsize"] = 18

pole = [round(30*math.sin(x)**2) for x in range (304) ]

plt.hist (pole, bins=2*max (pole)+1)
plt.xlabel ('i")
plt.ylabel('$n_i$")

plt.show ()
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